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Betriebspraktikum 2016
Sehr geehrte Damen und Herren,

die Gesamtkonferenz der Lehrerinnen und Lehrer und die weiteren schulischen Gremien der Max-Beckmann-Schule haben beschlossen, die Kenntnisse wirtschaftlicher Praxis und die berufliche Orientierung der Schülerinnen und Schüler in der Qualifikationsphase durch ein 14-tägiges Betriebspraktikum zu unterstützen. Die Teilnahme am Praktikum vom 18. 01. – 29. 01. 2016 ist Pflicht. 

Der Zeitpunkt am Ende des ersten Schulhalbjahres der Qualifikationsphase wurde aus curricularen Gründen gewählt. Das Praktikum wird im Unterricht vor- und nachbereitet, und die Schülerinnen und Schüler fertigen über Ihre Erfahrungen und Erkenntnisse in den Betrieben einen Praktikumsbericht an, der benotet wird.

Die Schülerinnen und Schüler sind über den Schulträger (Stadt Frankfurt am Main) unfall​versichert. Sie müssen sich einen Praktikumsplatz selbstständig suchen.

In Übereinstimmung mit der IHK, den Wirtschaftsverbänden und den Gewerkschaften gehen die schulischen Gremien bei Ihrem Beschluss davon aus, dass dieses Betriebspraktikum die Unterstützung besonders der regionalen Wirtschaft finden wird und wir bitten die Unternehmen des Rhein-Main-Gebietes darum, zum Erfolg dieser Initiative durch ein möglichst breites Angebot an geeigneten Praktikumsplätzen beizutragen. Diese Plätze, gleich aus welcher Branche, sollten den Schülerinnen und Schülern die Möglichkeit bieten, nicht nur eine berufliche Tätigkeit kennen zu lernen, sondern in der Praxis erfahren, wie ein Unternehmen arbeitet.

In der Hoffnung auf eine positive Resonanz im Interesse unserer Schülerinnen und Schüler verbleiben wir

mit freundlichen Grüßen

Harald Stripp, OStD
Schulleiter                                                                                           
